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Szerencse fel! Szerencse le!
múltunkA  63. bányásznapi programok az ünnep és a megemlékezések jegyében zajlottak
Az iparág évszázados ha­
gyom ányai szűkebb hazánk 
több települsének történel­
mét, m ú ltjá t és jövőjét is 
meghatározták. A  bányászat 
maradandó nyomokat ha­
gyott a tájon és a lelkeben 
egyaránt. A  hegy gyom rá­
ban dolgozók pedig évtizede­
k ig  dacoltak a veszéllyel, az 
elemekkel a mélyben, hogy 
felszínre hozzák a fö ld  méhé­
nek gyüm ölcsét. R ájuk em­
lékeztünk szeptember első 
vasárnapján.

M unkatársainktól

Tatabánya
A tatabányai bányásznapi ren­
dezvénysorozat szórakoztató ré­
szének egyik csúcspontja m ind­
já rt péntek este volt. Schmidt 
Csaba polgármester megnyitó­
ja után a Május 1. parkban Fe­
nyő M iklós koncertje hatalmas 
sikert aratott. Szombaton a ko­
ra délelőtti csendesebb órák 
után újra sok család érkezett 
az óvárosi parkba, ahol a néze­
lődés és a szórakozás volt a je l­
lemző augusztus utolsó napján, 
majd szeptember elsején, vasár­
nap is. A nagyszínpad környé­
kén volt a legsűrűbb a tömeg, a 
szervezők úgy válogattak, hogy 
minden korosztály találhasson 
magának valót.

Szombat délután a hagyo­
mányos koszorúzás után a Ke­
gyeleti Emlékhelytől az ipari 
skanzenbe vonultak az embe­
rek, mazsorettek felvezetésével. 
Schmidt Csaba beszédében k i­
emelte, hogy éppen negyedszá­
zados a skanzen, amelyben be­
mutatják, hogyan éltek előde­
ink. A múzeum akkori vezetője, 
Fűrészné Molnár Anikó álmod­
ta meg a nyolcvanas évek vé­
gén a létrehozását. A város ve­
zetése, a bányászok, a különféle 
társadalmi szervezetek, alapít­
ványok támogatásának köszön­
hetően folyamatosan bővül, fej­
lődik. A bányász hagyományok 
ápolásáért, szakmai munkájá­
ért a Sólymos M ihály-díjat az 
idén Szikrai M iklós érdemel­
te k i. Ő a Tatabányai Bányák 
Vállalat utolsó kinevezett ve­
zérigazgatója, a szakestélyek 
főszervezője, a tatabányai Bá­
nyász Hagyományokért Alapít­

Fűrészné Molnár Anikó férjével és unokáival ünnepelt a bányásznapon, az ipari skanzenben, ahol a polgármestertől a város ajándékát vehette át

vány egyik alapítója. Fűrészné 
Molnár Anikó, aki 40 évig volt 
múzeumigazgató, ajándékot ve­
hetett át a polgármestertől. Pál 
Gabriella, a mostani igazgató, 
egyben a skanzen vezetője, em­
lékplakettet kapott. K iállítás 
nyílt bányászfokosokból, majd 
múltidéző beszélgetés kezdő­
dött, amelyen a kérdező Bencsik 
János, Tatabánya országgyűlési 
képviselője volt.

M iután a focipályán győzött 
az FC Tatabánya, este újabb ün­
neplő tömeg érkezett a Május 1. 
parkba, ahol k i lehetett volna 
tenni a „Megtelt!” táblát.

Vasárnap sok helybeli és a 
környékről érkező család gon­
dolta úgy, hogy érdemes (újra) 
sétálgatni a vásárban, és persze 
érkeztek rokonok, barátok az or­
szág más tájékairól is. Délután a 
már szintén hagyományos csil­
letoló versenyen a részvétel volt 
a fontos a benevező 7 csapat­
nak, no meg azért az eredmény 
is, a legjobbak: 1. A hétszázát! 2. 
BMKE, 3. Skate Maffia, 4. Suso- 
gós mackók... Este Újvárosban 
szalamanderes felvonulással 
zárult a program.

Dorog
Pénteken temetői koszorúzá­

sokkal és zenés felvonulással

kezdődött a bányásznapi népün­
nepély. Szombaton a József A tti­
la Művelődési Házban a fenn­
állásának századik évforduló­
já t ünneplő Bányász Szakszer­
vezeti Szövetség (BSZSZ) tar­
to tt megemlékezést, amelyen - 
az elnökség kötelékébe tartozva 
-  részt vett dr. Tittm ann János 
polgármester, Wágner Ferenc, 
a szövetség elnöke, dr. Horn Já­
nos, a Bánya- és Energiaipa­
r i Dolgozók Szakszervezetének 
főtanácsosa, valam int Glevitz- 
ky István, az Országos Magyar 
Bányászati és Kohászati Egye­
sület dorogi szervezetének elnö­
ke. Elsőként Szepesi Zsuzsanna

saját, Bányásznapra című ver­
sével tisztelgett a m últ hősei, 
„a sötét mélybe szállók” előtt, 
majd a jelenlévők egyperces né­
ma felállással adóztak elhunyt 
társaik emlékének. Ezt követő­
en Wágner Ferenc tarto tt ünne­
pi beszédet. A BSZSZ -  egyben 
a Dorogi Szénmedence Kultúrá­
jáért Alapítvány -  elnöke elke­
seredésének adott hangot, ami­
ért a dorogi szénbányászat utol­
só üzeme, Lencsehegy II. is be­
zárásra ítéltetett -  igaz, az in ­
tegráción k ívü li bányák közül 
utolsóként -, ugyanakkor utalt 
a szakszervezet korábbi hatha­
tós érdekvédelmi tevékenysé­

gére, valam int a hagyományok 
méltó ápolásának, a fiatalabb 
generációkkal való megismer­
tetésének jelenkori eredménye­
ire  is. Ezután, a szokásoknak 
megfelelően köszöntötték, díjaz­
ták a már legalább fél évszáza­
dos tagsági viszonnyal rendel­
kezőket, és átadták a segélye­
ket az arra rászorulóknak. Az 
ünnepséget követően a 2004- 
ben elhunyt Á rvái Ferenc, szob­
rász és festőművész -  aki maga 
is dolgozott vájárként a V III. ak­
nai üzemben -  em lékkiállítá­
sát tekinthették meg az érdek­
lődők a Dorogi Galériában, ahol 
dr. Tittm ann János méltatta az 
alkotót, és ismertette az életút­
ját. Délután már koncertek, este 
pedig színpompás tűzijáték vár­
ta a nagyérdeműt.

A dorogi szénmedence vala­
mennyi településén - Dorogon, 
Piliscséven, Mogyorósbányán, 
Táton, Tokodon, Tokodaltárón, 
Csolnokon, Annavölgyön, Kesz- 
tölcön, Sárisápon, Bajnán, vala­
m int „a megyén tú l”, Pilisvörös- 
váron és Pilisszentivánon -  ko­
szorúzással egybekötött ünne­
pi megemlékezéseket tartottak.

Oroszlány
Az oroszlányi bányásznap 

egyik legérdekesebb program-

A női és férfi súlyemelők jól nyomták a csilletolón
A n a g y  sikerű csilletoló verse­
nyen igen szoros végeredmény 
született. Első helyen az oroszlá­
nyi súlyemelők végeztek. A fiú k  
59 másodperc a latt tolták be a 
csillét. A Lendület névre keresz­
telt csoport, tehát a márkushe- 
gyiek csapata, kis idővel fu to tt 
1 percen felül, míg a Csobbanó 
Városi Uszoda csapata 1 perc 6 
másodperc teljesítette a látszó­
lag könnyűnek tűnő távot. En­
nek ellenére még a gyengébbik 
nem is képviseltette magát. A 
két induló csapat közül -  ebben

a mezőnyben i s - a  súlyemelő 
lányok vitték a prímet. Nem kel­
lett hozzá másfél perc, hogy kiér­
demeljék az első helyezettnek já ­
ró vándorkupát. A második he­
lyet pedig az oroszlányi háziasz- 
szonyok érdemelték ki, akik 
csaknem 10 másodperccel ma­
radtak le a képzeletbeli dobogó­
ról. A hagyományteremtő ver­
seny szervezése mind a közönség 
óriási érdeklődését, mind a csa­
patok jelentkezését illetően elérte 
célját Jövőre biztosan lesz „visz- 
szavágó".

jának -  a tatabányai m intára 
életre hívott csilletoló verseny­
nek -  tegnap adott otthont a fő 
utca. Am ikor az oroszlányi szer­
vezők a bányásznap és a 100 
évet ünneplő Bánya- és Ener­
giaipari Dolgozók Szakszerve­
zetének tiszteletére megrendez­
ték a programot, nem is gondol­
ták volna, hogy ekkora sikere 
lesz az első, hagyományterem­
tő megmérettetésnek. Á Rákó­
czi út egy lezárt részén várako­
zott a háromszáz kilogrammot 
nyomó csille arra, hogy mind 
a húsz jelentkező csapat men­
jen vele egy kört. A feladat nem 
volt egyszerű, mert a pálya több 
ponton is lelassította a verseny­
zőket. Összesen két fordulót kel­
lett megtenniük a gumírozott 
kerekű „teherkocsival”. K ö n ­
nyítésként az út m indkét szélén 
csaknem hatszáz ember hango­
san buzdította a vállalkozó szel­
leműeket. Még egy tűzoltó- és 
mentőautó szirénája is vijjogott, 
am ikor saját csapatuk hagyta el 
a stratvonalat.

A gyorshajtás titka  az - 
mondta Illés Róbert, az orosz­
lányi BDSZ márkushegyi alap­
szervezete részéről -  hogy a ka­
nyarban fel ke ll ugrani a hátul­
jára, így a kocsi eleje megemel­
kedik és a csille könnyebben 
irányítható lesz.

Ezt a jó l bevált taktiká t töb­
ben is követték. Akadt olyan 
versenyző, aki futás közben 
bukdácsolt, de az is előfor­
dult, hogy egy lelkes csapattag 
m indkét lábbelit hátrahagy­
va tolta végig a pályán a „rako­
mányt”. A lelkesedést jó l m in­
tázta, hogy m ielőtt a startzász­
lót Lázár Mózes, a helyi szolgál­
tató vezérigazgatója, meglen­
gette volna, négy fős csapat ra­
gadta meg a több mázsát nyo­
mó kocsit. A szabályok szerint 
öten kellettek a mutatványhoz, 
így a helyszínen, a közönség so­
raiból jelentkezettel le tt teljes a 
csapat.

Leggyorsabban a súlyeme­
lők értek célba, ak ik  kevesebb 
m int egy perc alatt tették meg 
több száz méteres távolságot. 
A nők is ugyanilyen sikeresen 
vették az akadályokat. Eredmé­
nyükkel elhozták az első helye­
zettnek járó vándorkupát. Ám a 
BDSZ, a márkushegyiek csapa­
ta és a politikusok is képvisel­
tették magukat. Az átlagidő 1 
perc 12 másodperc volt.

Az oroszlányi csilletoló versenyen a márkushegyiek több csapatot is rajthoz tudtak állítani A bányásznap immáron hatvanharmadszor is vonzotta a vásározókat az ünnepi eseményre


